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Warszawa,  30 listopada 2025 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 3 października br. Posłanki na Sejm RP Pani Marty Stożek w sprawie 
aktualnego etapu prac nad wprowadzeniem legitymacji nauczyciela do aplikacji 
mObywatel (interpelacja nr 12628)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłankę pytania.

Ad 1) Czy w Ministerstwie Cyfryzacji prowadzone są prace nad wdrożeniem legitymacji
nauczyciela w aplikacji mObywatel?

Tak, planujemy dodać legitymację nauczyciela do aplikacji mObywatel.

Ad 2) i 3) Jeśli tak – na jakim etapie są te prace i jaki jest przewidywany termin ich 
zakończenia? Jeśli nie – czy ministerstwo planuje podjęcie takich działań w najbliższym 
czasie?

Przeprowadzono już prace legislacyjne i trwają prace wytwórcze.
Planujemy udostępnić mLegitymację nauczyciela.

Ad 4) Czy prowadzono konsultacje z Ministerstwem Edukacji Narodowej w tej sprawie? 
Jeśli nie, to dlaczego?

Prace nad mobilną wersją legitymacji nauczyciela odbywają się w ścisłej współpracy z 
Ministerstwem Edukacji Narodowej.

Ad 5) Czy legitymacja w formie elektronicznej miałaby taki sam status prawny jak jej 
fizyczny odpowiednik?

Tak, legitymacja w formie elektronicznej będzie miała taki sam status prawny jak jej 
fizyczny odpowiednik. Nadrzędnym dokumentem ma jednak stać się mLegitymacja w 
aplikacji mObywatel, wydawana z urzędu. Obok mLegitymacji będzie też funkcjonować 
legitymacja w postaci blankietu PCV, wydawana wyłącznie na indywidualny wniosek 
nauczyciela.

Ad 6) Czy Ministerstwo Cyfryzacji rozważa wprowadzenie bardziej szczegółowego 
terminarza dotyczącego planowanych zmian w aplikacji mObywatel, uwzględniającego 
konkretne daty wdrożenia kolejnych funkcjonalności?

Przejrzystość działań państwa i zaufanie obywateli jest dla nas priorytetem. Dlatego 
wszystkie informacje o planowanych dokumentach i usługach publikujemy na stronie 
mobywatel. Chcemy, aby każdy użytkownik miał łatwy dostęp do rzetelnych i aktualnych 
danych dotyczących rozwoju aplikacji.

Przygotowanie szczegółowego harmonogramu wymaga uwzględnienia wielu aspektów 
technicznych, organizacyjnych i prawnych. Wiele nowych funkcjonalności powstaje we 
współpracy z instytucjami i podmiotami zewnętrznymi, co także wpływa na terminy 
realizacji.
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Oprócz publikacji informacji na stronie mObywatel prowadzimy w Ministerstwie Cyfryzacji 
liczne kampanie medialne, aby na bieżąco informować o nowych rozwiązaniach i 
możliwościach, które pojawią się w aplikacji.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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